

推进“工作落实年”·县区委书记笔谈

启动落实“强引擎”掀起发展新热潮

中共菏泽市委开发区工委书记 李国珍

新年新气象，新年新作为。市开发区将按照全省“担当作为、狠抓落实”会议精神的要求，借助外力，激活内力，增强活力，不折不扣坚决抓好贯彻落实，全力推动高效发展。

坚持工业强区不动摇，在新旧动能转换上狠抓落实。坚持工业强区、科技兴区不动摇，努力抢占引领发展的制高点。全力抓好“双招双引”，重点加快推进海格新能源汽车、国金汽车灯具、中信重工工业特种机器人、明峰医疗健康产业园等项目签约落地，力争全年签约引进30个过亿元项目，其中过10亿元项目8个以上；牢固树立人才“第一资源”意识，新引进院士、“千人计划”专家等高端人才8人以上，新院士工作站、“千人计划”专家工作站2家以上。全力抓好项目建设，突出抓好精进电动新能源汽车电机、鲁西南大数据中心、凯大新材料等28个续建项目，开工建设晓兰氢离子反应堆、绿水环保科技、中盈环保设备等项目，确保全年新开工过亿元项目30个以上、竣工投产过亿元项目20个以上。同时，以创建国家级经济技术开发区为目标，加大对外招商力度，确保年内外资到位7000万美元以上、力争超过1亿美元。

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 李艳粉）3月4日，牡丹晚报全媒体记者从市价格监测中心了解到，2月份，我市市场化肥价格普遍略涨，农膜、农药等价格与1月份基本持平。

据介绍，市价格监测中心监测显示，2月份国产二铵、氯化钾全市平均价格分别为3.08元/千克、3.02元/千克，环比分别略涨0.12%、0.19%，同比分别上涨1.99%、2.94%；碳酸氢铵全市平均价格为0.81元/千克，与1月同期价格持平，同比上涨1.96%；尿素全市平均价格为2.09元/千克，环比略降0.43%，同比上涨7.29%；三元复合肥全市平均价格为2.79元/千克，环比略涨0.10%，同比下降1.80%。

此外，棚膜、地膜2月份全市平均价格分别为13.30元/千克、13.15元/千克，与1月同期价格持平，同比分别略降0.83%、1.17%；2月氯氟菊酯、草甘膦全市平均价格分别为28.63元/千克、34.50元/千克，与1月同期价格持平，同比分别上涨6.02%、1.10%；敌畏全市平均价格为27.44元/千克，环比略涨0.41%，同比上涨6.01%。

工作人员表示，整体来说，我市农资价格基本稳定，价格波动也是在一定范围内，预计后期农资市场将继续以小幅震荡态势平稳运行。

二月份我市农资价格略涨



便民利民 点赞扶贫车间

日前，鄄城县陈王街道办事处袁寨村32岁的王露在扶贫车间里一边缝制发套一边笑着说：“以前因为家乡的就业机会少、工资低，我曾经去安徽打工几年。在外打工的时候，只有过年的时候才有时间回家，我会很想家。如今，家门口上班挣钱还能顾家，我感觉轻松、幸福多了！”

扶贫车间是我市返乡创业的重要载体。随着我市经济发展水平提升及优惠政策推出，以创业带动就业、以产业发展促进经济增长，不断提高农民在产业发展中的参与度和受益面。眼下，像王露一样放弃外出打工，选择在家门口就业的农民正在逐年增加，家门口就业逐渐成为一种新趋势。

着力打造成为现代服务业集聚区。大力发展战略性新兴产业，提升万达广场、银座购物中心、紫金国际广场运营水平，开工建设2个五星级酒店，加快推动苏宁广场、城市文化中心、奥特莱斯智慧小镇、现代国际食品博览城等项目洽谈，打造“多点布局、块状隆起”的高端商贸业集聚地。大力发展现代金融业，新引进3家商业银行，完成规模以上企业改制15家以上，挂牌企业10家以上，发展普惠金融、绿色金融，构建多元化金融体系。大力发展电子商务，鼓励更多企业利用电子商务平台开拓国内外市场。大力发展现代物流业，做大做强传化公路港物流园、中铂物流园、九州通医药物流，加快菏泽智慧冷链物流、中南冷链物流等建设，着力打造区域物流集聚高地。同时，大力发展数字经济、总部经济、智慧城市等服务业态，形成服务业集聚发展的良好态势。

坚持共享发展不动摇，在保障和改善民生上狠抓落实。把解决民生问题和发展社会事业放在更加突出的位置，让广大居民群众共享经济社会发展成果。完善脱贫攻坚长效机制，全面落实“三保障”政策，健全“政府兜底”机制，巩固提升脱贫成果。实施“教育提升工程”，新建3所小学、

面积8.4万平方米，新增1.1万个学位；新建5所公办幼儿园，实现公办幼儿园和普惠性民办幼儿园占比达80%以上。实施“卫生健康工程”，加快推动市立医院东院区、同济医学院附属、七喜肿瘤医院落地。到2020年底，新建丹阳社区卫生服务中心，标准化改造岳程、佃户屯社区卫生服务中心和陈集镇卫生院，按标准配齐配全卫生室和卫生服务站，新招150名以上基层卫生人才，形成完善的医疗服务体系。

实施“集体经济增长工程”，力争用三年左右时间实现所有社区年集体经济收入不低于5万元；抢抓集体产权所有制改革重大机遇，聚焦“农业+”、“生态+”，扶持壮大一批农业龙头企业、现代农业园。在陈集镇着力打造以山药产业为主的省级现代化农业产业园，在佃户屯街道建设旅游农业综合体，并以金硕农业、狮克农业产业园、金河岸等园区为支撑，申报国家级田园综合体。同时，全力抓好环境保护、安全生产、信访稳定等工作，确保社会持续和谐稳定。

锐意进取勇担当，凝心聚力抓落实。我们将按照市委、市政府的安排部署，一件一件落实，一项一项突破，努力推动市开发区转型升级、创新发展。

本报讯（记者 张红艳）3月2日下午，农工党菏泽市委举办“新起点新形象新担当”主题活动，庆祝“三八”妇女节。市政协副主席、农工党菏泽市委主委黄秀玲出席活动并讲话。

黄秀玲首先向全体农工党女性党员表达了节日的问候，她强调，要深刻认识和把握省、市委“担当作为，狠抓落实”提出的新要求，找准坐标，拉升标杆，在良好的工作基础上，狠抓落实，担当作为，为菏泽经济社会发展贡献农工力量。

要提高政治觉悟和水平，培养“五种能力”，确保正确方向，以“两个维护”引领抓落实，以落实成效体现“两个维护”。活动还邀请了国家高级形体仪态教练、国家高级礼仪培训师孙茹作了“‘与美丽有约’——职业女性形体礼仪”专题讲座。活动中，农工党女性党员还表演了内容丰富、形式多样的文艺节目，展现了昂扬向上、积极进取的良好风貌。

我市启动反家庭暴力巡讲活动

本报讯（记者 郭阳阳）3月1日在第109个“三八”国际妇女节到来前夕，市妇联、牡丹区妇联联合举办《山东省反家庭暴力条例》“进社区进家庭”身边”巡讲活动。

据悉，《山东省反家庭暴力条例》是我国首部专门规范反家庭暴力工作的地方法规。工作人员从《条例》的出台背景、亮点以及家庭暴力的预防对策等方面，为到场人员现场解读，让在座人员对《条例》有了更深入的了解。大家纷纷表示，今后将更好地运用所学到的知识来预防和制止家庭暴力，依法维护家暴受害人的合法权益。

下一步，巾帼维权志愿者“进社区进家庭”身边”反家暴知识巡讲活动将在全市全面展开，大力普及反家暴知识，提高《条例》的社会知晓率，有效预防和制止家庭暴力，保护家庭成员的合法权益，维护平等、和睦、文明的家庭关系，促进我市家庭和谐、社会稳定。

郓城：农村环境综合整治内外兼顾

本报讯（通讯员 杨静 李瑞丽）“以前来农村老家待两天就回城了。今年在家住了6天，回来后俩孩子还问什么时候能再去姥姥家住。”日前，定居在济南的曹巧兰对笔者说，“孩子们越来越喜欢老家，每到假期，我就带他们回去。”

今年郓城县确定开展农村人居环境综合整治集中行动，曹巧兰女士的愿望也许很快就能实现。

近年来，郓城县高度重视城乡环境卫生，投入了大量人力物力财力，农村人居环境大为改观，乡村面貌明显改善。但是和先进地区相比，农村人居环境整治工作总体还比较滞后，脏乱差问题在农村依然突出。2月22日，郓城县专门组织乡镇街区和相关县直部门负责人，到济宁邹城、兗州等地参观学习人居环境整治的先进经验和做法，并于2月25日，对全县农村人居环境综合整治专项行动进行动员部署，一场声势浩大的农村人居环境整治攻坚战、主动仗在郓城县全面打响。

据了解，此次农村人居环境综合整治集中行动分宣传发动、集中整治、考核评比、持续推进四阶段组织实施，全城动员、全面部署后，循序渐进、稳扎稳打，将整治行动常态、长效进行下去。集中行动以“清洁村庄助力乡村振兴”为主题，以村庄“四清一改一提升”为重点，即清理农村生活垃圾、柴草堆、粪堆、建筑垃圾堆，污水，以及农业生产废弃物，改变影响农村人居环境的不良习惯，提升农村基础设施建设水平和村容村貌，着力解决村庄环境脏乱差问题，同时坚持环境整治与转变观念相结合，加强宣传教育，倡树文明新风，实现村庄环境干净、整洁、有序，村容村貌明显提升。

“这次行动要‘面子’、‘里子’一起抓，既要把乡镇驻地、村居环境这个‘面子’治理好，更要把家庭卫生这个‘里子’整治好。我们乡镇干部要做的就是撸起袖子从小处干，以实际行动抓落实。”整治行动动员部署刚结束，郓城县黄泥冈镇党委书记曹务鹏信心坚定地表示。而张鲁集镇党委书记黄启龙则深有感触地说：“这次明确提出要建设村史馆、民俗馆，我们镇可以更好地推广‘武状元祠’，展现我们的‘乡特色’，不仅能留住‘乡愁’，增强群众的向心力、凝聚力，更能把历史文化传承和利用好，助推乡村振兴！”

菏泽城区农贸市场主要农副产品价格

时间:2019-3-4

菏泽市发展和改革委员会发布

商品名称	等级规格	市场价格			
		丹阳农贸市场	南关农贸市场	北关夹斜路农贸市场	银田农产品交易中心
特一粉		1.80	1.75	1.76	--
大豆油	金龙鱼一级桶装(5L)	40.00	42.00	38.00	--
花生油	鲁花一级桶装(5L)	135.00	130.00	135.00	--
猪肉	五花肉	10.00	10.00	11.00	--
	精瘦肉	12.00	12.00	13.00	--
鸡肉	罗曼白条鸡	7.00	7.00	7.00	--
鸡蛋	新鲜完整	3.20	3.20	3.20	--
鲤鱼	活500克左右	7.00	6.50	7.00	--
芹菜	新鲜一级	2.80	3.50	3.00	2.70
大白菜	新鲜一级	0.30	0.40	0.30	0.20
油菜	新鲜一级	2.50	3.00	2.80	2.00
黄瓜	新鲜一级	3.50	3.50	3.00	2.50
茄子	新鲜一级	4.00	4.50	4.00	3.50
西红柿	新鲜一级	4.00	4.00	3.50	3.20
豆角	新鲜一级	6.00	8.00	6.00	5.20
土豆	新鲜一级	1.50	2.00	1.60	1.20
胡萝卜	新鲜一级	1.20	1.00	1.20	0.70
尖椒	新鲜一级	4.00	4.50	4.00	4.00
蒜苔	新鲜一级	2.80	3.00	3.00	2.70
韭菜	新鲜一级	3.00	3.50	2.30	2.00
葱	新鲜一级	1.30	1.50	1.20	0.70
姜	新鲜一级	3.50	4.00	3.30	3.00
大蒜	新鲜一级	3.00	2.50	3.30	2.00

注：本表公布的主要农副产品价格为城区价格监测点价格，因各经销点在品种、规格、质量上或有差异，本价格只反映价格水平，仅供参考。

初春时节访山乡

早动工 保证项目如期完工

白虎山动物园项目工地上，机声隆隆，机动车往来穿梭，笔者找到了项目负责人赵勇猛问：“你们是元宵节后开工的吗？”赵勇猛笑着说：“为了保证按时开业，正月初六我们就开工建设了，年前的时候，建设了动物宿舍，虽然这几天还比较冷，我们抓紧时间进行道路、桩基等基础建设，等到天暖和一些，马上开始动物宿舍的建设，我们心里也非常着急，一些动物都已经进来了，暂时放在其他地方。同时，我们准备在五一节对外营业，所以我们必须早动工，做到心中有数，按时完成动物园的各项准备工作以及其他的设计施工工作，在五一节期间给游客一个崭新的面貌。”围着动物园走了一圈，所到之

处都让人感受到团结奋进的气息。

早管理 借助古村求发展

在白虎山动物园项目的北面，是绿翡翠农业科技发展有限公司的琅琊桃基地，园内有一台小型挖掘机正在挖沟，工业人们有说有笑，干得热火朝天，负责人赵先良介绍：“去年，这里的琅琊桃借助古村落卖了个好价钱，每斤在六块钱到八块钱之间，要不是政府维修古村落、宣传古村落，我们的琅琊桃也不会卖那么高的价钱！发展旅游直接给我们带

来了经济效益。”今年他们按照无公害农产品标准，专门聘请了有关技术专家，咨询了施肥什么肥料、怎么施肥，保证琅琊桃的口感好，甜而脆。“等到国庆节以后，你们再来我们这里，尝尝俺的桃好吃不。”村民们笑着向笔者发出了邀请。

通讯员 满常学 记者 苏成华



(上接第1版)

同时，去年以来，山东召开全省生态环境保护大会暨“四减四增”三年行动动员大会，陆续出台“1+1+8”系列方案，进一步明确了今后一个时期全省污染防治工作的总体思路、改善目标和重点任务，推动我省生态文明建设迈上新台阶。

“1+1+8”系列方案中，第1个“1”是关于全面加强生态环境保护坚决打好污染防治攻坚战的实施意见》(下文简称《实施意见》，是全省打好污染防治攻坚战的纲领性文件。

《实施意见》要求，建立省、市、县

制度。

第2个“1”是《山东省加强污染源头防治推进“四减四增”三年行动方案》(下文简称《行动方案》，是省委、省政府从根本上解决我省“结构性”污染问题的治本举措，是打好污染防治攻坚战的核心和主战场。

《行动方案》提出，到2020年，我省产业结构、能源结构、运输结构和农业投入结构初步形成，绿色、低碳、循环的高质量发展水平明显提升，发展的质量更好、结构更优、效益更高。

最后一个“8”，是以省政府文件出台8场标志性重大战役的作战方案，分别是打赢蓝天保卫战、打好柴油货车污染治理、饮用水水源水质保护、黑臭水体治理、渤海区域环境综合治理、农业农村污染治理、危险废物治理、自然保护区等突出生态问题整治攻坚战，聚焦全省生态环境保护领域存在的突出问题和短板，利用三年时间攻坚，切实解决损害群众健康的各类环境问题。

李铁 (转自《大众日报》)